Tekintsiik el¢szor a parhuzamosan kapcsolt Ry és Ry ellenéllas esetét! Tegyiik fel, hogy az egyes ellenallasokon Iy
és I, aram folyik, és I1 + I, = I. Az ellenallasokon idGegység alatt termelt hé

Q=k(Pi+ P) = (I{R1 + 3R) = k[[{ Ry + (I — I)*Ry].
Adott I mellett a @ I; fiiggvényében valtozik. SzélsGértéke ott lesz, ahol a @ I; szerinti derivaltja elttinik, azaz

2kI1Ry — 2k(I — )Ry = 0,
LRy = IbR,.
Ez megegyezik a kiszabott torvényekbdl kaphaté arameloszlassal. A kapott szélsGértékhely minimum, mert a @ kife-

jezésében 112 egyiitthatoja pozitiv.
Hasonléan okosodhatunk sorba kotott ellenalldsok esetében is. Legyenek az egyes fesziiltségek Uy, ill. Us, és Uy +

Uy = U. A termelt hételjesitmény
Uz U2 Uz (U-Up)?
k|2 + 2 )=k 2+ —— .
@ (Rl - Rs) (Rl * Ry )

Ennek a masodfoku fiiggvénynek ott van minimuma, ahol

UG_U-U D

Ri R Ry’

A kapott feltétel megint megegyezik a valdsdgossal.

Kondenzatoroknél egy kicsit mas a helyzet. Idealis kondenzéatorok ohmos ellenéllasa végtelen, ezért nem termelédik
benniik hé. Vizsgaljuk ezért a benniik felhalmozott energiat! Parhuzamosan kotott kondenzatorok esetén legyen az egyes
kapacitésok toltése Q1 és Q2, az Gsszegiik @ és a tarolt energia W:

(@ Q3 1(Q . (Q-Qv’
W—i(a E)‘E(E* s )

W minimalis, ha
Q_Q
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Ez megfelel a valosdgban kialakulé toltéseloszlasnak.
Sorosan kotott kondenzatorok esetén (1 = @2, tehat a fesziiltségekbdl kell kiindulnunk. Ezek legyenek Uy, Us és
Ui +U;=U.
W = (1/2)(URC) + U3Ca) = (1/2)[UC: + (U — U1)*Ca).

W akkor minimalis, ha
UiCy = (U = U1)Cy = UzCa, Q1 = Qa.

Tehat kondenzatorok esetében parhuzamos kapcsolasnal a toltés, soros kapcsolasnal a fesziiltség gy oszlik meg, hogy
a kondenzatorokban felhalmozott energia minimalis.
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Megjegyzés.Sok megoldo szamolt kondenzatorok esetén valtoarammal. A C' kapacitdst kondenzator valtoaramu
ellenallasa 1/wC, igy formalisan alkalmazhatok az ellenallasoknal kapott kifejezések. Ezek a megoldok a hibat ott
kovették el, hogy az U - I mennyiséget azonositottdk a rendszerben keletkezett hételjesitménnyel. Valtéaram esetén
a hatéasos (wattos) teljesitmény UT - cos ¢, ez az a teljesitmény, ami hové alakulhat. De idealis kondenzatorok esetén
@ = 90°, tehat cos ¢ = 0, igy nincs héfejlédés.



